

Швейцария вернула Аэрофлоту 53 миллиона франков | 53 millions de francs restitués à Aeroflot

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 27.08.2010.



© Keystone

Сегодня, по запросу Генеральной прокуратуры РФ, Швейцария перечислила российской авиакомпании деньги, заблокированные здесь в рамках расследования по делу Аэрофлота и Бориса Березовского.

|

Se fondant sur une demande d'entraide judiciaire de la Russie, le juge d'instruction fédéral compétent a ordonné la restitution d'avoirs confisqués par la Suisse, d'un montant de 53

millions de francs environ, à la partie lésée, la compagnie russe d'aviation Aeroflot.

53 millions de francs restitués à Aeroflot

В 1999 году Генеральная Прокуратура РФ начала так называемое «дело Аэрофлота» - расследование против зарегистрированных в Швейцарии компаний, мошеннические действия которых нанесли российской авиакомпании Аэрофлот ущерб в сумме больше 50 миллионов франков. Расследование этого дела повлекло за собой около десятка обысков на территории Швейцарии и «заморозку» более 50 миллионов франков на счетах подозреваемых в швейцарских банках.

В 2007 году, после того, как в России по делу Аэрофлота уже были осуждены четыре высокопоставленных руководителя авиакомпании, а сам Борис Березовский в 2007 года заочно приговорен к шести годам тюремного заключения, Генеральная прокуратура РФ обратилась в Федеральный уголовный суд Швейцарии с запросом о возврате заблокированных в Швейцарии денег.

В 2008 году Федеральный уголовный трибунал (который находится в Беллинцоне) постановил деньги пока не возвращать, при этом не оспаривая «право собственности» пострадавших компаний. Первоначально федеральный судья в Швейцарии, который занимается делом Аэрофлота, отложил исполнение запроса до конца процедуры расследования, ведущейся МВД Швейцарии против одного из обвиняемых, бернского адвоката Ханса Петера Йенни. Ему в вину вменялось мошенничество: создание компании Andava, которая с помощью сложных финансовых схем нелегально добилась получения миллионных сумм от Аэрофлота. В январе 2010 года был подтвержден вынесенный Йенни ранее приговор: 21 месяц лишения свободы условно и три месяца в форме 90-дневных штрафов по тысяче франков. Напомним, что Йенни живет на Кипре, а «политический эмигрант» Борис Березовский называет швейцарский процесс по делу Аэрофлота политическим фарсом.

Еще в начале расследования Федеральный уголовный трибунал Швейцарии распорядился о конфискации имущества адвоката в пользу Конфедерации, а оценено оно как раз и было на сумму 53 млн. франков. Она соотносится с убытками, на покрытие которых настаивала компания Аэрофлот.

Генеральная Прокуратура РФ дала свое согласие на непосредственную передачу средств Аэрофлоту. Решение суда вошло в силу, и сегодня, 27 августа, эта сумма была переведена на швейцарский счет российской авиакомпании в Цюрихе.

Статьи по теме

[Осужден швейцарский соучастник Бориса Березовского](#)

[Французское и швейцарское правосудие против Бориса Березовского](#)

[«Дело Аэрофлота» продолжается](#)

[Швейцария не отдаст деньги, замороженные в рамках «дела Аэрофлота»](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/10388>